

Строительство крупнейшей в Санкт-Петербургской епархии багадельни

В июле в поселке Токсово на куполе собора Архистратига Божия Михаила и всех Небесных Сил Бесплотных был установлен крест. В настоящее время при храме строится гериатрический центр. В августе центру было присвоено имя императрицы Марии Федоровны – супруги Александра III, которая вошла в российскую историю как благотворительница и покровительница бедных и страждущих.

В праздник святых первоверховых апостолов Петра и Павла исполнилось 12 лет с начала строительства храмового комплекса в Токсово. За эти годы на народные пожертвования возведены уже две церкви, воскресная школа, церковный дом и мастерские.

По благословению митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира в Токсово с 2005 года ведется строительство самой крупной багадельни в епархии. Гериатрический центр будет оснащен современной медицинской техникой и специализиро-



ванным оборудованием по уходу за пожилыми людьми. Методики работы с пациентами и оснащение центра будут предоставлены благотворителями из Дании, откуда была родом императрица Мария Федоровна.

Официальный сайт Русской Православной Церкви

Молебен об избавлении от колорадского жука

В Кемеровской области в Свято-Онуфриевском храме был отслужен молебен об избавлении от колорадского жука. Настоятель церкви священник Василий рассказал, что служил молебен святому мученику Трифону. Наши предки часто обращались к помощи святого для спасения посевов от саранчи и других вредителей.

Долгое время подобные службы не проводились, но в последние годы этот благочестивый обычай возрождается. После молебна прихожане берут в храме освященную воду, несут домой и опрыскивают огороды. По утверждению отца Василия и свидетельству всех прихожан, после этой процедуры колорадский жук через несколько дней полностью исчезает с огорода. Причем он не переходит на соседние участки, которые не

были опрысканы святой водой. Гибнут его личинки, и процесс размножения прекращается. Многие верующие на собственном опыте уже убедились, что «только святая вода для колорадского жука самая страшная беда».

В этом году, как никогда прежде, кузбасские поля и города активно атакует колорадский жук. Не помогают от насекомых избавиться ни раз рекламированные химические препараты, ни народные средства. Ситуация, когда из-за прожорливого жука под угрозу попал весь нынешний урожай картофеля, стала настолько серьезной, что в нее были вынуждены вмешаться священнослужители.

Патриархия.ru

Фонд помощи многодетным семьям

После Божественной литургии и проповеди митрополита Волгоградского и Камышинского Германа к духовенству 24 июля в Свято-Духовом монастыре открылось епархиальное собрание всего духовенства Волгоградской епархии. Как сообщил пресс-секретарь епархии Сергей Иванов, такие собрания проводятся два раза в год. На них рассматриваются насущные вопросы епархии: деятельность воскресных школ, организация приходской жизни, миссионерская деятельность и работа с молодежью, проблемы православного образования, ведение социальной помощи и благотворительности, дисциплина и нравственный облик духовенства, и многое другое.

На нынешнем собрании также были затронуты вопросы православного воспитания молодежи. Решался

вопрос о создании епархиального фонда для помощи слабым в материальном отношении приходам. Как пояснил Сергей Иванов, в регионе есть хутора, в которых проживает по 50–100 человек. Между тем в этих населенных пунктах продолжают действовать храмы, являющиеся не только очагом культуры, но и зачастую представляющие историческую ценность. Теперь таким приходам будет оказываться дополнительная материальная помощь.

Кроме того, по инициативе митрополита в Волгоградской области будет создан церковный фонд помощи многодетным семьям. «В каждом приходе есть многодетные семьи. Суть предложения состоит в том, чтобы приходы окормляли и оказывали поддержку таким семьям», — пояснил Сергей Иванов.

Седмица.ru

на время часть наших сотрудников из Хайфы», — сказал Коваль.

Не уезжает из Хайфы, чтобы оставаться со своими прихожанами, и протоиерей Мирослав Витив, настоятель храма пророка Илии в Хайфе. Храм был построен и освящен в 1913 году, и с тех пор службы в нем практически не прекращались, хотя между 1948 и 1990 годами здесь не было постоянного священника.

«Я не уезжаю из Хайфы, так как служба в храме должна продолжаться, несмотря ни на что, храм нельзя оставлять без присмотра», — сказал отец Мирослав. Однако самое главное — прихожанам православной общине Хайфы требуется поддержка и утешение».

«Несмотря на ракетные обстрелы Хайфы и ее пригородов, люди приходили в храм, хотя их было меньше, чем обычно. Те, кто уехал в другие города или не мог выйти из дома, звонили за поддержкой и утешением», — говорит священник. Некоторых членов общины приютили в Иерусалиме и Горном монастыре.

Патриархия.Ru

ТЮРЕМНАЯ ХРОНИКА

Юрий Калинин за введение штатных священников

Директор Федеральной службы исполнения наказаний Юрий Калинин заявил о важности введения при российских тюрьмах штатных священнослужителей.

«Я обращался к Патриарху Алексию II с предложением ввести штат тюремных священников. Причем готовы были содержать их за свой счет. Но у Церкви, как и у простых смертных, те же проблемы — отсутствие кадров. А жаль», — сказал он в интервью «Российской газете».

По его словам, к священнослужителям в местах заключения относятся по-особому, поскольку им «легче наладить с осужденными психологический контакт». «Человека за решеткой зачастую не хватает элементарного общения. Некому излизть душу. Каждый день одни и те же лица, тот же начальник, те же

требования. Жизнь однообразна и движется по кругу — от подъема до отбоя. И так годами», — рассказал глава ФСИН.

Результатом этого, по словам Юрия Калинина, становятся психологические срывы и конфликты среди заключенных, предотвратить которые могло бы присутствие в тюрьме священнослужителей. Следует надеяться, что в недалеком будущем проблема учреждения в России института тюремных священников будет решена.

ИНТЕРФАКС

В женской колонии установлен крест

27 июля в женской исправительной колонии № 2 (Нижний Новгород) состоялись освящение и установка креста на храм преподобной Марии Египетской. Чин освящения совершил руководитель епархиального отдела по взаимодействию с уголовно-исполнительной системой

Нижегородской епархии протоиерей Вячеслав Сеничев. «Церковь является духовным кораблем спасения, и поскольку он зашел в эту гавань, здесь будут спасаться многие люди. Надеемся на то, что храм Божий разбудит души людские, заставит принести к осознанию своей греховности, увидеть свое состояние и найти силы покаяться, подняться, исправить свою жизнь», — подчеркнул отец Вячеслав Сеничев.

Завершить строительство планируется к концу лета. Храм возводится быстро: первый камень в основание будущей церкви был заложен 4 апреля. В настоящее время во внутреннем помещении храма идут отделочные работы, завершается возведение купола.

Строительство осуществляется фирмой «Унистрой», которая восстанавливала храмы на территории Ди-веевского монастыря и храм Иоанна Предтечи в Нижнем Новгороде.

Сайт Нижегородской епархии

Святейший Патриарх передал Госпремию благотворительным организациям

Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II передал Государственную Премию, присужденную ему за гуманитарную деятельность, церковным организациям, занимающимся благотворительностью. Премия была разделена между приютом для мальчиков при Троице-Сергиевой Лавре в деревне Топорково, приютом для девочек при Покровском женском монастыре (город Хотьково), московской Марфо-Мариинской обители милосердия, багадельней при подворье Свято-Успенского Пюхтицкого монастыря в Москве и больницей имени святителя Алексия, митрополита Московского. Все эти учреждения получили по 1 млн. рублей.

Премия была вручена Его Святейшеству 12 июня нынешнего года — в День России лично президентом России Владимиром Путиным. Тогда Святейший Патриарх пообещал передать денежное содержание премии на благотворительные нужды.

«Я не считал возможным использовать средства Государственной премии ни на что другое, как только на поддержку детей, находящихся в приютах, и на дела милосердия. И вот сегодня я хочу вручить банковские поручения с моим письмом тем, кому в равных долях была перечислена эта премия, — возможно, это не очень большие средства для бюджета этих организаций, но они имеют большое символическое значение, потому что Государственная премия была присуждена за гуманитарную деятельность, а вы как раз осуществляете эту гуманитарную благородную деятельность».

От имени приюта для мальчиков банковское поручение получил наместник Троице-Сергиевой Лавры владыка Феогност. В организованном при лавре приюте воспитываются 70 мальчиков. Самые маленькие из них присутствовали на церемонии, чтобы поблагодарить Святейшего Патриарха за заботу.



Игумения Филарета получила средства, которые пойдут на окончательное обустройство багадельни в скиту Свято-Успенского Пюхтицкого монастыря. Строительство багадельни, рассчитанной на 16 человек, пока не завершено. Матушка обещала закупить на переданные средства кровати и тумбочки для своих будущих подопечных.

Игумения Олимпиада, настоятельница Покровского женского монастыря, прибыла на церемонию в сопровождении своих воспитанниц, которые исполнили духовные песнопения для Его Святейшества и гостей. «Мы видим этих детей, которые получают образование, и воспитание. Мы не ставим перед собой задачу подготовить из них монахи или монахини. Мы хотим воспитать граждан, достойных нашего Отечества», — сказал Святейший Патриарх, вручая матушке Олимпиаде банковское поручение.

Премию на нужды Марфо-Мариинской обители милосердия для девочек получила ее руководитель Наталья Анатольевна Молибога. Ее подопечные девочки поднесли в благодарность Святейшему Патриарху цветы и корзинку с ягодами.

Вручая банковский сертификат директору больницы имени Святителя Алексия, Валерию Константиновичу Доронину, Предстоятель покривился руководство больницы за недостаточную эффективность в поиске финансирования и попросил отчитаться за каждую копейку, потраченную из средств, переданных сегодня. Главврач больницы Екатерина Яковлевна Богданова поблагодарила Его Святейшество за справедливую критику и испросила Его благословения на то, чтобы использовать переданные Им средства для покупки нового реанимационного оборудования. А также выразила от лица всех сотрудников надежду на то, что Предстоятель в ближайшее время посетит больницу, чтобы лично убедиться в том, как выполняются его поручения.

На церемонии передачи Премии также присутствовали Управляющий делами Московской Патриархии митрополит Калужский и Боровский Климент и полномочный представитель Президента в Центральном Федеральном Окружье Георгий Сергеевич Полтавченко. Церемония окончилась чаепитием, для детей был организован стол с пирожками.

Милосердие.ru

Купи лекарства в тюрьму!

Теперь жители Санкт-Петербурга могут помочь заключенным пятью питерскими тюрем в получении медикаментов. Для этого нужно прийти в аптеку «НЕВИС» на Лиговском проспекте 33/35, заполнить заявление и оплатить лекарства. Это могут сделать как родственники заключенных, так и все желающие помочь тем, у кого родственников нет. Можно и просто опустить свое пожертвование в установленный в аптеке ящик для сбора средств на покупку необходимых препаратов.

В течение 3–7 дней курьер аптеки «НЕВИС» доставит лекарства в медчасть одной из тюрем. Это значительно проще и удобнее, чем передавать медикаменты обычным путем. Не надо стоять в очереди для передачи, и лекарственные препараты подвергаются меньшему контролю, т.к. не вызывают подозрений.

Остро необходимы: Противопедикулезные препараты Заключенным женщинам – тесты на беременность, гигиенические наборы. Детские смеси. Бинты, мази, резиновые перчатки, одноразовые шприцы. Поливитамины Сайт фонда «Возвращение»

Фестиваль в исправительной колонии

Прошел фестиваль художественной самодеятельности осужденных «Красная калина» под девизом «Песня и труд – могучие две силы», посвященный 150-летию со дня рождения украинского писателя Ивана Франко. В рамках проведения этого мероприятия председатель Синодального отдела Украинской Православной Церкви по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями Украины архиепископ Львовский и Галицкий Августин посетил Самбор-